

编者按

我国力争 2030 年前实现碳达峰,2060 年前实现碳中和,是党中央作出的重大战略决策,事关中华民族永续发展和构建人类命运共同体。我们要深入学习领会习近平总书记重要指示精神,争做国有企业实现碳达峰、碳中和的引领者,当好钢铁行业绿色低碳可持续发展的推动者,成为以科技创新引领钢铁业低碳发展的先行者。

人民日报 4 月 2 日刊发中国宝武党委书记、董事长陈德荣署名文章《坚定不移走绿色发展道路,率先实现碳达峰、碳中和目标》。全文如下——

## 坚定不移走绿色发展道路, 率先实现碳达峰、碳中和目标

中国宝武党委书记、董事长 陈德荣

习近平总书记在今年 3 月 15 日主持召开中央财经委员会第九次会议时强调,实现碳达峰、碳中和是一场广泛而深刻的经济社会系统性变革,要把碳达峰、碳中和纳入生态文明建设整体布局,拿出抓铁有痕的劲头,如期实现 2030 年前碳达峰、2060 年前碳中和的目标。

我国力争 2030 年前实现碳达峰,2060 年前实现碳中和,是党中央经过深思熟虑作出的重大战略决策,事关中华民族永续发展和构建人类命运共同体。我们要深入学习领会习近平总书记重要指示精神,认真贯彻落实党中央决策部署,进一步增强抓好绿色低碳发展的本领,进一步树立引领行业绿色低碳发展的信心,为我国打好实现碳达峰、碳中和这场硬仗,贡献中国宝武广大钢铁职工智慧和力量。

2021 年 1 月,中国宝武钢铁集团有限公司党委制定了在国内钢铁行业率先实现碳达峰、碳中和目标的时间表,提出力争 2023 年实现碳达峰、2050 年实现碳中和。作为我国钢铁行业龙头企业,中国宝武必须坚决贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,主动担当、积极作为,以改革精神、创新举措、责任意识,不断提高早日实现碳达峰、碳中和目标的思想自觉、行动自觉。

争做国有企业实现碳达峰、碳中和的引领者。加快推进绿色低碳冶金创新工程,积极探索并掌握绿色低碳冶金关键核心技术,构建面向行业及世界的知识共享平台,打造未来钢铁技术领先优势。要倒逼产业转型升级智慧升级,全面构建中国宝武绿色发展新优势,加快推进我国钢铁业绿色发展,推动钢铁业早日实现碳达峰、碳中和,助力提

升全球钢铁业低碳发展水平和整体竞争力。

当好钢铁行业绿色低碳可持续发展的推动者。实现碳达峰、碳中和是一项复杂的系统工程,需要统筹各方力量,付出艰苦努力。我们要积极探索一条既能保证经济持续稳定增长、又能实现碳减排的绿色低碳发展路径;实现多产业协同降碳,协同构建循环经济产业链;发挥市场机制作用,整合企业资源,协同政府力量,推动社会参与,坚定不移带动钢铁行业、推动全社会早日实现碳达峰、碳中和目标。

成为以科技创新引领钢铁业低碳发展的先行者。我们要把绿色作为可持续发展的底色和生命色,加快创新步伐,以科技创新引领全球钢铁业低碳发展。

(下转第二版)

本报讯 4 月 1 日至 2 日,太钢集团领导魏成文在宝钢德盛调研。他强调,宝钢德盛要切实增强责任感和使命感,坚定信心,勇于担当,主动作为,开拓进取,在危机中育新机,于变局中开新局,坚持不懈抓好各项工作,全力推动高质量发展。

魏成文先后到炼铁、炼钢、热轧、冷轧各生产工序进行调研,仔细询问宝钢德盛在成本管控、设备维护、安全生产等方面的情况。

座谈会上,魏成文听取了宝钢德盛经营情况的汇报,对宝钢德盛领导班子的经营意识以及在成本降低、设备维护、安全生产、现场管理等方面所取得的成绩予以充分肯定。

魏成文指出,中国宝武赋予了太钢集团成为全球不锈钢业引领者的重大使命。作为实现这一使命的重要支撑力量,宝钢德盛潜能无限,后劲十足,未来可期。要多措并举、精准施策,破解难题,加快发展。一是要充分利用宝武体系内积累多年的雄厚研发实力,实现技术引领;通过精品不锈钢绿色产业基地建设,实现规模引领;不断加强外部对标找差、内部提质增效,实现效益引领。二是要加强购销两端联动,加大市场开拓力度,促进价值增量;通过新装备的投入,重点抓好产品质量,增加品牌效应,做优质供应商。三是要以推进碳减排工作为牵引,扎实推进“三治四化”“智慧制造”等相关工作,加大老产线自动化投入,不断强化安全环保工作,实现可持续发展。

太钢不锈钢装备能环总监石来润,太钢集团有关部门负责人、宝钢德盛领导班子成员及相关部门负责人参加调研。

(宝钢德盛)

魏成文到宝钢德盛调研指出

坚定信心 担当作为 全力推动高质量发展

## 奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局



图为太钢焦化厂职工祭扫的场景。张彩锋 摄

缅怀革命英烈 传承红色基因

## 太钢集团各单位开展“清明祭英烈”活动

本报讯(记者 樊大林)缅怀先烈,铭记历史;感恩奋进,再谱新篇。连日来,太钢集团各级党组织坚持把党史学习教育与弘扬优秀传统文化相结合,通过开展瞻仰革命烈士陵园、参观革命英雄纪念馆、重温入党誓词,以及网上祭奠英烈等多种形式,缅怀革命先烈,传承红色基因,激发广大党员干部和员工的爱党爱国热情,凝聚起奋力打造全球不锈钢业引领者的强大精神力量。

在牛驼寨革命烈士陵园、尹灵芝烈士纪念馆和代县烈士陵园,太钢炼铁厂、热轧连轧厂、焦化厂、技术中心、东山矿、代县矿业公司的

党员们怀着崇敬的心情来到烈士纪念碑和烈士塑像前,在肃穆的氛围里,向革命先烈鞠躬默哀,表达对革命先烈的深切缅怀之情。

在烈士事迹展室,党员们深入学习了先烈英雄事迹。在场的部分年长的党员还给大家讲起了纪念碑的来历和革命先烈的事迹。党员们仔细聆听故事,重温红色记忆,感受革命先烈舍生忘死的大无畏精神。

随后,党员们庄严地举起右手,面对党旗进行宣誓,重温入党誓词。大家表示,通过此次祭扫活动,更加坚定了“学党史、悟思想、办实事、开新局”的信念,要立

足岗位,在生活中“学”、在学习中“悟”、在工作上“思”,将先辈们的革命精神和优良作风落实到日常工作中,为把太钢建设成为全球不锈钢业引领者,助力中国宝武创建世界一流示范企业、实现全球引领而不懈奋斗。

此外,太钢集团广大党员干部和员工还积极参加“网上祭英烈”活动,以网上祭拜、献花、留言等方式,重温党史,祭奠先烈,表达哀思。有网友留言说:“慎终追远,铭记历史,继承先烈遗志,把先辈的英勇精神和坚定的理想信念融入到日常工作中去,以优异成绩庆祝建党 100 周年。”